

公益金宣传典型案例系列报道之四十四

公益金助推青少年冰雪运动蓬勃开展

本报记者 赵萌

近年来，为了推动冰雪运动广泛深入开展，抓住承办“十五冬”、打造“双运之城”的历史机遇，辽宁省沈阳市体育局充分利用体彩公益金，大力开展各项青少年冰雪赛事活动，推动辽宁青少年冰雪运动蓬勃发展。

体彩公益金支持的“冰雪进校园”系列活动，让孩子们了解冰雪运动的历史、规则和技巧，加深对冰雪运动的认识和理解。冰雪赛事系列活动吸引青少年参与人数超90万人次，经常性参加冰雪健身锻炼青少年人数近10万人，为青少年健康成长起到了积极的促进作用。

“在活动开展过程中，从现场的整体宣传元素到主流媒体的全平台传播，特别是在国家级媒体助力下，辽宁省体彩公益金资助儿童青少年冰雪项目宣传力度持续增强，品牌形象进一步深化。”沈阳市体育局相关负责人介绍。同时，体彩公益金还助力推动冰雪特色学校建设，购置运动设备、建设场地等，培养了大批冰雪运动人才。

据了解，自2018年以来，中央、省、市三级财政累计投入1.12亿元用于冰雪相关领域，在沈阳开展冰雪赛事活动、专业人才培养、青少年冰雪运动发展等方面，体彩公益金发挥了关键作用。在经费使用过程中，沈阳市体育局非常注重体彩公益金的宣传，在赛事现场充分体现体彩元素，同时设置体彩公益金展示区，展示体彩公益金的投入成果和使用情况；在赛事直播和新闻报道中，介绍体彩公益金对赛事的支持作用。通过这些宣传举措，让更多人认识体彩公益金“来之于民、用之于民”，了解体彩公益金对社会公益事业作出的重要贡献。

相关链接

沈阳打好公益金宣传组合拳

近年来，沈阳市体育局充分利用体彩公益金，新建改造各类冰雪活动场地53处。其中滑雪训练场10处、滑冰场9处、冰雪场地及校园自浇冰场34处。这些场地的建设，为沈阳市青少年冰雪运动的发展提供了坚实的硬件基础。在商业设施内、自然水域等场地的建设和使用过程中，通过设立体彩宣传区域、展示体彩公益金的投入成果等方式进行宣传，提高体彩公益金的知名度。

体彩公益金投入的儿童青少年冰雪培训营，为冰雪运动初学者提供了专业的教学设备、场地和教练，培养了孩子们对冰雪运动的兴趣。体彩公益金资助举办的青少年冰雪赛事，为有一定冰雪运动训练基础的青少年提供了展示自我、提升运动水平的舞台。体彩公益金支持开展的“校长冰雪行动”滑冰、滑雪培训活动让更多的学校关注和重视冰雪运动，为青少年冰雪运动的发展营造了良好的氛围。体彩公益金支持的“冰雪进校园”，发挥了显著成效。沈阳市组织全市开展中小学生冰雪技能培训及“雪合战”、速度滑冰、冰球等冰雪运动竞赛活动，并主动将冰雪项目纳入学校教育内容。目前全市共有冰雪运动特色学校81所，这些学校在冰雪运动教育方面发挥了示范引领作用。学校不仅开设了冰雪运动课程，还组建了冰雪运动社团和校队。孩子们在学校里就能接受专业的冰雪运动训练，参加各种冰雪运动比赛。体彩公益金还助力推动冰雪特色学校建设，购置冰雪运动设备、建设冰雪运动场地等，培养出了大批冰雪运动人才。

沈阳还出台相关政策文件，明确了体彩公益金

的使用范围、使用方式以及宣传推广要求。如规定体彩公益金要用于冰雪赛事活动组织、场地设施建设、专业人才培养等方面；要求在赛事现场、场地设施等地方体现体彩元素，进行体彩公益金宣传。

此外，沈阳还将体彩公益金宣传融入活动。在青少年冰雪运动组织过程中兼顾普及和提升两个方面。一方面选派专业教练员针对不同水平青少年分期分批开展冰雪知识大讲堂、冰雪技能培训营、冰雪进校园等系列活动，让更多的青少年了解冰雪运动，激发参与热情。在这些活动中，体彩公益金的宣传也得到了充分体现。比如，在冰雪技能培训营中，设置体彩公益金展示区，展示体彩公益金的投入成果，在冰雪进校园活动中，发放宣传资料等。另一方面，通过承办体育总局、省体育局高水平青少年冰雪赛事，如“振兴杯”沈阳青少年冰球邀请赛、“明日之星”中国青少年滑雪公开赛等精品赛事，为青少年打造赛事展示交流平台，吸引更多青少年参与，提升青少年冰雪运动竞技水平。在这些赛事中，也将体彩公益金的宣传融入其中。比如，在赛事现场设置展示区，展示体彩公益金的来源和用途。沈阳市体育局还通过举办“校长冰雪行动”培训活动提高学校领导认识冰雪运动水平，不断提升冰雪运动受重视程度，推动冰雪运动在学校开展和传播。在这个活动中，同样可以将体彩公益金的宣传融入其中。

接下来，在体彩公益金的持续支持下，沈阳市青少年冰雪运动将迎来更加辉煌的未来。

(赵萌)

湖南风采

湖南大乐透周年庆欢乐开启

本报讯 5月20日，湖南体彩推出“超级大乐透18周年庆”系列品牌宣传活动。通过一系列创意互动环节和品牌露出，吸引众多年轻人踊跃参与和关注，让大乐透以更年轻、更潮酷的姿态走进大众视野。

在恰同学少年广场，湖南体彩精心布置了“乐透星城，爱上不一young”活动区域，青年男女们纷纷在此拍照留念。参与者只要在现场拍照打卡，或者写下青春誓言与祝福，悬挂风铃明信片，就能获赠大乐透彩票或玫瑰花。“弹走烦恼”巨型弹弹乐更是成为焦点，大家踊跃尝试，抽取大乐透彩票、套餐票或体彩周边礼包等惊喜好礼。

“全城热恋”“爱要大胆‘晒’出来”“520把爱焊在明面上”“爱的投递站 大乐透为浪漫加速”“大胆说爱”……当天，“520体彩告白专列”湘江观光巴士满载着告白话语，在湘江中路浪漫穿梭。心中有爱的人登上体彩告白专列，欣赏长沙的迷人风光，享受幸福的旅程。巴士

途经的杜甫江阁西站、文和友东站也化身“心动车站”，成为新的打卡风景，传递快乐与浪漫。

当天，在王府井商场前坪、五一广场爱心树、悦方6号门等地同样惊喜不断，大乐透在这些地点送上祝福和好礼。大家在这里拍照打卡、参与互动游戏、投递写给未来的信，或者体验巨型扭蛋机，都有机会赢取体彩好礼。现场人头攒动，欢声笑语此起彼伏。

据悉，此次活动将持续至5月28日，每天都有好礼放送。5月28日当天还将赠送千份生日蛋糕，邀大家共同庆祝大乐透的18岁，并且从“时光信箱”中抽取45名幸运儿，赠送前往北京看开奖的宝贵名额。

湖南体彩中心相关负责人表示，此次结合节日氛围与潮流元素开展大乐透相关活动，打造多样化的互动体验，不仅为群众带来欢乐和惊喜，更推动大乐透品牌形象深入人心，进一步提升体彩在年轻群体中的知名度与影响力。(王辉)

陇上风彩

张掖体彩开展消防安全演练

本报讯 一年一度的“520”如期而至，在这个充满爱意的日子里，甘肃体彩张掖站以“安全守护”为特殊告白，组织辖区经销商开展消防安全培训及应急演练活动，用满满的安全感，传递甘肃体彩浓浓的真情关怀，更将“生命至上”的理念深植每位经销商心中。

培训中，消防员通过一系列触目惊心的火灾真实案例，对火灾诱因、严重危害以及防范要点进行重点讲解，围绕干粉灭火器“提、拔、握、压”的操作步骤和使用注意事项，现场演示正确使用方法，让代

销商对灭火实操有了直观且深刻的认知。培训结束后，紧急演练的警报声骤然拉响，经销商们迅速响应，严格依照培训所学，熟练地用湿纸巾捂住口鼻，弯腰沿着预先规划好的疏散路线，有条不紊地向安全区域撤离，顺利到达安全集合点。

经销商薛艳艳说：“我们大家收到了一份来自甘肃体彩的特殊礼物，就是这次参加培训获得的消防安全知识和技巧，以后我会把这些技能运用到日常工作中，为广大群众提供更好的安全服务。”

(赵萌)

中原彩风

驻马店体彩护航创业梦想

本报讯 近日，河南省体彩中心驻马店分中心来到黄淮学院举办的“豫荐未来·青春启航”2025届毕业生就业专场招聘会现场，为应届毕业生提供就业选择和创业渠道，助力广大青年就业创业。

招聘会现场人声鼎沸，驻马店体彩分中心工作人员满怀热情接待每一位前来咨询的毕业生，详细阐述体彩的公益使命和经销商拥有的投资少、风险小的创业优势。毕业生对中国体彩有了更为深刻的认识，其中有不少毕业生对通过体彩

创业展现出浓厚的兴趣与向往。

为了激励黄淮学院毕业生积极投身体彩代销事业，驻马店体彩分中心还精心准备了一系列优惠政策，让有志于此的黄淮学院毕业生能享受到分中心全方位的政策扶持，还可获得专业创业指导和培训机会，助力他们圆梦创业路。

体彩代销不仅是一个创业机会，更是实现自我价值、参与公益事业的平台。驻马店体彩分中心诚邀优秀毕业生加入体彩经销商大家庭，共创公益体彩新未来。(王世让)

草原传情

公益宣传走进包头马拉松赛场

本报讯 近日，内蒙古包头马拉松赛事在包头奥林匹克体育中心西门鸣枪开跑，数万名跑者以脚步为笔，在城市赛道上勾勒出活力画卷。赛事背后，体彩公益金默默发力，从全民健身设施建设到专业赛事保障，为包马的顺利举办提供了有力支撑。与此同时，包头市体彩中心在奥体中心同步开展了“青春同行 奔跑精彩”品牌推广活动，将公益力量与赛事激情深度融合。

活动现场气氛热烈，人头攒动。体彩互动游戏区成为欢乐的海洋，“理性购彩飞镖”“表白筑梦的自己”“体彩欢乐投篮”等趣味游戏吸引众多群众踊跃参与。大家在欢声笑语中，不仅收获了精美的小礼品，更对体彩玩法有了更直观、更深入的认识。

体彩公益金作为赛事的重要

支持力量，为赛事全程保驾护航。从部分赛道沿线健身路径的升级维护，到赛事志愿者培训资金支持，都离不开体彩公益金的助力。此外，活动展板上展示了公益金使用方向，让参与者更加深刻地感受到公益金在体育、教育助学等多领域发挥的深远作用。“原来这场精彩的马拉松，有公益金的功劳！”一位参赛选手在参观后说道，“每一张彩票都是公益的种子，以后我也会继续支持，让更多人从中受益。”

此次品牌推广活动，不仅展现了包头体彩对赛事的全力支持，更通过鲜活的场景，将“来之于民、用之于民”的发行宗旨传递给每一位参与者。未来，包头体彩将持续以公益金为纽带，链接更多体育盛事与社会公益，让体彩微光持续闪耀，点亮城市美好生活。(张小可)

开奖公告

■超级大乐透第25057期

本期销售：379533383元
开奖号码：
09 10 11 12 29+01 10

■排列3第25134期

本期销售：44069640元
开奖号码：5 1 0

■排列5第25134期

本期销售：21441048元
开奖号码：5 1 0 1 9

5月24日

■7星彩第25057期

本期销售：24226234元
开奖号码：
0 8 7 0 0 6 + 3

■排列3第25133期

本期销售：49438030元
开奖号码：8 6 6

■排列5第25133期

本期销售：25011450元
开奖号码：8 6 6 0 3

5月23日

■排列3第25132期

本期销售：47697342元
开奖号码：2 7 5

■排列5第25132期

本期销售：23206628元
开奖号码：2 7 5 5 3

5月22日

■超级大乐透第25056期

本期销售：354948673元
开奖号码：
12 15 28 29 32+08 11

■排列3第25131期

本期销售：46097340元
开奖号码：3 6 7

■排列5第25131期

本期销售：22606822元
开奖号码：3 6 7 2 6

5月21日



本版新闻热线：

010-67110066 转 563

电子信箱：tycp2001@263.net

龙江彩讯



为中俄体育交流添彩

体彩乐小星“圈粉”国际友人

本报记者 王世让

日前，中俄区域间合作交流会议暨2025中俄体育交流周在哈尔滨举行。交流周期间，来自俄罗斯阿穆尔州、布里亚特共和国、滨海边疆区、克拉斯诺亚尔斯克边疆区、伊尔库茨克州的中俄第四届区域间体育工作会谈的代表团人员来到黑龙江省体育局，参观黑龙江体育的发展历程。

据了解，黑龙江体育发展历程以图片、视频、实物、雕塑、徽章等形式，展示了从20世纪初至今，黑龙江省体育事业取得的辉煌成就。黑龙江体育发展历程分为萌起憧憬、探索航行、乘风破浪、不断突破和伟大航程五个部分。在讲解员的介绍下，俄罗斯代表团人员参观了展馆中所展示的照片、展品、奖杯、奖牌，了解了黑龙江体育人上下求索的奋斗史和黑龙江体育事业发展的奋斗历程。

参观中，当得知2015年申冬奥成功以来，我国居民冰雪运动参与人数超过3亿人，黑龙江的冰雪运动参与率达到57.8%，已发展成为“带动三亿人参与冰雪运动”的核心区，并成为上海合作组织冰雪体育示范区时，俄罗斯代表团人员连连为黑龙江体育人取得的辉煌成就点赞。

俄罗斯代表团一行步入宽敞明亮的体彩展示区，在工作人员的引导下深度参观。数字化售票终端机前，代表团成员细致观察设备智能化操作界面及实时出票流程，对体彩系统的科技化服务能力频频点头。展台中央陈列的亚冬会主题纪念即开票，融合滑雪、冰球等运动图标与地域文化符号，采用多层套印工艺打造的立体票面引发众人关注。当来到体彩吉祥物乐小星互动展区时，其萌趣的圆润造型与灵动的微笑表

情瞬间吸引目光，代表团成员饶有兴致地了解其公益使者的定位内涵，并通过智能交互屏体验了吉祥物的语音互动功能。代表团成员还体验了乐小星玩偶娃娃机，并与乐小星玩偶合影留念。

参观过程中，俄罗斯代表团成员不时驻足询问体彩公益金在冰雪运动设施建设中的具体应用成果。

黑龙江省是中俄体育交流的肇兴之地，多年来，体育已经成为向两国人民传递和平友爱、团结互信、合作共赢的桥梁和纽带。据了解，中俄区域间体育交流合作会议暨2025中俄体育交流周活动是贯彻落实共建“一带一路”重大倡议，促进中俄两国体育文化交流与发展，构筑中国向北开放新高地，不断夯实两国世代友好的具体举措。在双方的共同努力下，体育交流已成为新时代中俄关系高质量发展的生动写照与有力见证。黑龙江省体育局将继续以体育为纽带，与俄罗斯相关州区共同积极探索“体育+文旅”“体育+产业”等创新模式，让体育成为推动地方务实合作和增进福祉的新引擎。

体彩公益金作为体育事业和社会公益事业发展的资金来源，被誉为“公益事业的助推器”。它不仅支持着竞技体育和全民健身活动的开展，还广泛用于社会福利、教育、医疗、赈灾、乡村振兴等多个领域，为守护人们的美好生活贡献着爱心力量。黑龙江体彩作为黑龙江体育的一部分，一直致力于体育事业和社会公益事业，所筹集的公益金被广泛应用于“全民健身计划”和“奥运争光计划”。多年来，黑龙江体彩持续弘扬、传递和扩散社会正能量，全力推动黑龙江体育事业健康繁荣发展，体育对外交流硕果累累。